



Čierna skrinka
Internetová zelená
zóna

str. 2



Služby
Regionálna
nemocnica
pripravuje

str. 4



Apríl
Lesnícke dni 2008

str. 6

„Štiavníci som vdáční“

Rozhovor s víťazkou súťaže *Elán je Elán* Viktoriou Matušovou o jej detstve v Banskej Štiavnici

Viktória Matušová je Slovensku známa ako víťazka súťaže *Elán je Elán*. Mnohí Štiavničania ju však poznajú aj inak. Kým pred takmer dvoma rokmi nastúpila na cirkevné konzervatórium v Bratislave, stihla byť v Banskej Štiavnici speváčkou, huslistkou, recitátorkou aj divadelníčkou. Bola členkou speváckeho zboru, skupiny *Tramontana*, ale aj detského divadelného súboru *Stromáček*. Teraz má 17 rokov, počas niekoľkých týždňov sa stala televíznou hviezdou a jej vzťah rozoberalo celé Slovensko.



Viky Matušová (2. z ľava) počas divadelného predstavenia na Starom zámku

roky kúšala aj klavír. „Štiavníci ďakujem za to, že som tam mohla vyštudovať základnú a umeleckú školu. No pripomína mi ju najmä skupina *Tramontana*. Keď skončí celá súťaž, chystám sa tam aspoň na jeden víkend a budeme oslavovať. Chcem stretnúť všetkých kamarátov, ktorých som nevidela aj dva roky,“ povedala pre Štiavnické noviny Viky, ktorá bola aj úspešnou recitátorkou. Pravidelne sa zúčastňovala celoslovenských súťaží. „Na škole teraz vôbec nemám problém s umeleckým prednesom.“

V Banskej Štiavnici Viktória na-

vštevovala okrem základnej školy aj základnú umeleckú školu. Niekoľko rokov chodila na spev, husle, literárno-dramatický odbor a dva

(dokončenie na 3.str.)

Neseparujme sa, separujme!

Čo a ako sa zbiera v rámci systému separovaného zberu v Banskej Štiavnici

Triedenie odpadu priamo pri zdroji vzniku - pri občianovi sa dnes už stáva bežnou súčasťou moderného života. Je to nutné, pretože odpadu stále pribúda a iba predchádzaním vzniku odpadu a dôsledným vytriedením je možné výrazne znížiť množstvo odpadu, ktorý vytvára každý z nás.

Čo je možné triediť?

Druhov odpadu je veľké množstvo, ktoré sprehľadňuje tabuľka (na str. 3). Na zberný dvor okrem nebezpečných odpadov, olejov, elektroodpadu, žiaroviek, autovrakov, batérií a pneumatík môžete priniesť aj vytriedený papier, sklo, okná, plasty - najmä kusové plasty, ktoré sa nezmestia do žltých kontajnerov.

(dokončenie na 3.str.)



Inzercia

CK SOREN
A. Kmeťa 8, B. Štiavnica
VIEDĚŇ - TUTANCHAMÓN
10. máj 2008, cena: 590,- Sk + vstupenka
BULHARSKO cena od: 5.650,- Sk
Viac informácií v CK, 045/679 0562,
www.soren.sk alebo na soren@soren.sk

Potrebuje si požiť?
požičkáreň
od 3 000 Sk do 100 000 Sk
0910 515 236
BANSKÁ ŠTIAVNICA, DOLNÁ 6, (1.POSCHODIE)

Z diára primátora

Bolo...

13.4. Vyhlásenie výsledkov a oficiálne ukončenie 49. ročníka celoštátneho kola Fyzikálnej olympiády, ktoré sa uskutočnilo v priestoroch Starého zámku.

14.4. Zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja, výstavby, územného plánovania a životného prostredia.

16.4. Ako predseda Združenia historických miest a obcí Slovenska sa primátor mesta zúčastnil na slávnostnom stretnutí pri príležitosti Medzinárodného dňa pamiatok a sídiel, ktoré sa konalo v v Španielskej sále Pražského hradu.

Bude...

18.4. O 9.00 hod. sa uskutoční zasadnutie Mestskej rady.

19.4. Účasť na premiére divadelného predstavenia Nebo, peklo, raj a späť v podaní Paradajz Pikčr.

21.4. Slávnostné udeľovanie certifikátov účastníkom PC kurzu pre seniorov.

22.4. Zasadnutie Rady ZMOS v Banskej Bystrici.

23.4. Primátor mesta prijme na radnici veľvyslanca Maďarskej republiky v SR p. J. E. Antala Heizera.

V podvečerných hodinách sa uskutoční stretnutie s občanmi Štefultova.

24.4. - 26.4. Návšteva partnerského mesta Moravská Třebová (ČR) pri príležitosti 13. ročníka medzinárodného festivalu Dní slovenskej kultúry, v rámci ktorých je zaradený aj Deň s partnerským mestom Banská Štiavnica (25.4.). Predstaví sa tanečný súbor Texasky, sokoliarska skupina sv. Bavona, divadelný súbor Paradajz pikčr a bude otvorená výstava Farebný svet Jozefa Lackoviča.

Oznam

Dňa 23.4.2008 o 18 hod. sa bude konať stretnutie primátora mesta Mgr. Pavla Balžanku s občanmi na Štefultove v Požiarnej zbrojnici. Všetci ste srdečne vítaní!

Vybrali sme z čiernej skrinky



Zlá cesta

Dobrý deň, chcem sa opýtať, či sa mieni v dohľadnej dobe realizovať oprava cestnej komunikácie na ulici Botanická, voda vymýva cestu - dlažbové kocky, sú vyjazdené hlboké kolaje a cesta sa stáva postupne autom neprejazdna.

Odpoveď: Oprava cestnej komunikácie na Botanickej ulici sa začne realizovať v priebehu dvoch mesiacov. V súčasnej dobe prebieha verejná súťaž na výber dodávateľa, ktorý bude danú komunikáciu opravovať.

Internet

Chcel by som vedieť, či existuje internetová zelená zóna v meste Banská Štiavnica a kde sa ju dá využiť. Ďakujem

Odpoveď: Free Internet Mesta

Banská Štiavnica je prístupný v oddychovej zóne na Námestí sv. Trojice a Radničnom námestí (lavičky pred morovým stĺpom, pred radnicou, pri súsoší Imaculaty). Info o voľnom prístupe je na stránke od leta minulého roku.

Návštevník

Je možné v centre mesta okolo Trojice a Starého zámku predávať produkty a rôzne výrobky bez nejakého zvláštného povolenia? Ak nie, aké povolenie a kde si ho môžem vybaviť, mám na mysli predaj pohľadníc, tričiek rôznych drobností atď.

Juraj

Odpoveď: V centre mesta a v okolí Starého zámku nie sú priestranstvá vhodné na predaj v stánkoch s dočasným stanovištom. Na každý predaj musí byť mestom B.Š. vydané súhlasné povolenie na predaj. Na Námestí sv. Trojice a v okolí Starého zámku je možné predávať výrobky len na trhoch, ktoré sa konajú počas rôznych kultúrno-spoločenských podujatí. Vtedy je potrebné napísať si žiadosť o predaj na príležitostných trhoch, zaplatiť poplatok a splniť všetky podmienky na povolenie na predaj. Pokiaľ Mesto bude mať záujem a voľné kapacity na predaj Vašich výrobkov na týchto podujatiach, vydá Vám povolenie, na základe ktorého môžete predávať svoje výrobky. Mesto B.Š. má vypracované VZN Mesta B.Š. č.2/2005, ktoré je k nahliadnutiu v Klientskom centre alebo na internete.

Redakcia ŠN

Poskytnuté dotácie - školstvo

V mesiaci marec komisia školstva na svojom zasadnutí prerokovala žiadosti, ktoré boli doručené na Mestský úrad v zmysle VZN mesta č.1/2005 o poskytovaní dotácií z rozpočtu mesta. Komisia prerokovala žiadosti, ktoré sa týkajú školstva, a odporučila primátorovi

mesta schváliť dotácie pre jednotlivé subjekty v uvedených čiastkach.

Ďalšie informácie o schválených dotáciách v ďalších oblastiach sa dočítate v budúcom čísle ŠN.

Redakcia ŠN

Zoznam podaných žiadostí o poskytnutie finančného príspevku

žiadateľ	účel	požadovaná výška dotácie	schválená dotácia
1. Špeciálna ZŠ	Podmorský svet	22 000 Sk	22 000 Sk
2. Spojená katolícka škola	Vodovoda nad zlato	6 000 Sk	6 000 Sk
3. ZŠ J. Kollára	Prestávka netradične	50 000 Sk	10 000 Sk
4. Ped.-psychol. poradňa	Štiavnickí peeraci	4 500 Sk	4 500 Sk
5. Ped.-psychol. poradňa	Správne rozhodnutie	3 900 Sk	3 900 Sk
6. Združ.stredná škola	Štiavnický pohár 2008	62 000 Sk	5 000 Sk
7. Združ.stredná škola	Vedomostný test	13 500 Sk	11 000 Sk
8. ZŠ J. Horáka	Živé lego	3 500 Sk	3 500 Sk
9. ZŠ J. Horáka	Mesiac zdravia	10 000 Sk	10 000 Sk
Spolu		175 400 Sk	75 900 Sk

Rozpočet pre každého

Oddiel 10 Sociálne zabezpečenie
10.2.0 - Staroba - v tejto skupine sa rozpočtujú výdavky na prevádzku účty k starším, pričom darčeky je možné získať aj sponzorsky.

10.2.0.1 - Zariadenia sociálnych služieb - v tejto skupine sa rozpočtujú všetky výdavky na prevádzku dvoch klubov dôchodcov, a to klubu dôchodcov v B. Štiavnici, ktorý teraz sídli na Nám. Sv. Trojice, a klubu dôchodcov na Štefultove. Na prevádzku klubov dôchodcov je v rozpočte vyčlenená čiastka 242 tis. Sk.

10.2.0.2 - Opatrovateľská služba - vzhľadom na to, že mesto poskytuje opatrovateľskú službu v pomerne veľkom rozsahu, aj výdavky na túto činnosť sú vysoké. Celkom sa na opatrovateľskú službu rozpočtuje suma 2.470 tis. Sk.

10.4.0 - Rodina a deti - mesto plní aj funkciu osobitného príjemcu sociálnych dávok, čo znamená, že nezamestnaným občanom, ktorí majú problém s platením svojich pohľadávok voči mestu a hlavne voči Bytovej správe, s.r.o., Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny posila sociálne dávky na účet Mestského úradu, ktorý z nich uhradí niektoré nevyhnutné poplatky ako napr. nájom bytu, stravu deťom v škole a pod. a zostávajúcu časť občanom vyplatiť.

10.4.0.4 - Príspevky nešťatným subjektom - v tejto skupine sa rozpočtujú výdavky na jednorazové sociálne dávky pre deti, ktoré môžu byť vyplatené pre dieťa z rodiny v hmotnej núdzi na základe rozhodnutia primátora mesta. Ďalším výdavkom v tejto skupine sú príspevky, o ktorých rozhoduje sociálna komisia. Tá ich prideluje na rôzne aktivity v sociálnej oblasti. Na túto skupinu je vyčlenených 105 tis. Sk.

10.7.0 - Sociálna pomoc občanom v hmotnej núdzi - už názov skupiny určuje jej náplň. Rozpočtujú sa tu výdavky na pochovávanie na trovy obce, jednorazové dávky sociálnej pomoci občanom v hmotnej núdzi, ktoré odsúhlasuje primátor mesta. Ďalšími výdavkami v tejto skupine sú výdavky na dávky pre deti z rodín v hmotnej núdzi. Na tieto výdavky mestu poukazuje Úrad práce soc. vecí a rodiny dotáciu, z ktorej sa hradi strava, štipendiá a školské pomôcky pre tieto deti. Na hmotnú núdzu mesto vyčlenilo v rozpočte 830 tis. Sk.

10.7.0.2 - Zariadenia sociálnych služieb ostatné - tu sa hradia výdavky na prevádzku rómskeho klubu na Šobove - konkrétne elektrická energia vo výške 50 tis. Sk.



„Štiavníci som vďačná“

(dokončenie z 1.str.)
Napríklad dnes som stretla našu „profku“ a povedala mi, ale Vika, prosím ťa. Veď tebe stačí aj týždeň, nie ako iným pol roka, na prípravu prednesu.“
Snáď jediné, čomu sa nestihla venovať, bol tanec. „Profesori z tancu sú na mňa trochu nahnevani, keď ma vidia v „telke“. Keby som vraj tancovala tak, ako spievala, nemajú mi čo povedať. Ale počas leta sa to chystám napraviť. Už mám vybavené aj tanečné kurzy, pretože chcem, aby ten muzikál vyzeral čo najlepšie, keď tam už budem.“ Po náročnej súťaži sa už teší na oddych na chate. „Budem počúvať len štebot vtákov a nič iné. Musím sa pripraviť sa na to, že potom už pôjdem nonstop, možno aj

do konca života,“ uviedla nádejná hviezda. Na rýchly život plný povinností a vystúpení si zvykla už v Banskej Štiavnici. „Mala som cez týždeň aj tri či štyri koncerty. Jeden som moderovala, na dvoch som spievala a na ďalšom som hrala na husliach. Prvý rok v Bratislave bol taký spoznávací, keď som nič nerobila a zvykla som si na lenivosť. No teraz to zas vybuchlo. Takže sa opäť vraciam do starých koláží, na ktoré som si zvykla, za čo som Štiavníci veľmi vďačná.“
Nedávno sa v bulvárnej tlači objavila správa o Viktóriinom rozchode s „milencom“. „O tom som vôbec nevedela. Slovo milenec je dosť silné, hlavne keď má človek 17 rokov. Ale v tejto súťaži si nemôžeš dovoliť položiť sa. Môžeš si 5 minút

poplakať a potom sa postaviť a ísť. Nič iné ti neostáva, v nedeľu musíš spievať.“ Viktória Matušová alebo Vicky nezabudla na tých, ktorí jej pomohli. „Chcem poďakovať hlavne Peti Weisovej, ku ktorej som chodila od piatich rokov na spev. Ďalej všetkým spolužiakom zo základnej školy, ale hlavne zo ZUŠ. Tramontane ďakujem za to, že som mohla zažiť atmosféru na koncertoch. Soni Lužinovej za to, že som vďaka nej vyhrávala recitačné súťaže, ona ma tam vlastne „dokopla“. Pozdravujem všetkých a veľmi pekne ďakujem tým, ktorí ma poznajú a ktorí mi či už posielali hlasy alebo na mňa mysleli.“

Lenka Krnáčová
foto L.Lužina

Neseparujeme sa, separujeme!

PAPIER (modré kontajnery)	PATRÍ: kancelársky papier, noviny, časopisy, knihy, reklamné letáky, kartónové krabice, krabičky z čajov, syrkrémov a pod. NEPATRÍ: pauzák, zamastený papier, kopírový papier
PLASTY (žlté kontajnery)	PATRÍ: fľaše od minerálok, malinoviek, oleja, čistiacich prostriedkov, aviváží, plastové fólie, igelitky, vrecúška, kusové plasty, hračky, téglíky od jogurtov, masla, penový polystyrén! ČISTÉ! bez zvyškov potravín a nečistôt! Fľaše ZOŠLIAPNUŤ!
SKLO (zelené kontajnery)	PATRÍ: poháre - ČISTÉ! - bez zvyškov potravín, fľaše z vína a nápojov, tabuľové sklo NEPATRÍ: porcelán a keramika, žiarivky, zrkadlá
ZBERNÝ DVOR (E. M. Šoltésvej 1)	Môžete bezplatne a legálne odovzdať: motorové oleje, zvyšky farieb, domáca chémia, monitory, televízory, počítače, chladničky, práčky, plynové aj elektrické sporáky, biela elektronika a iné elektrospotrebiče, žiarivky - !CELÉ, nerozbité! , autovraký a staré vozidlá - od 15.4.2008, autobatérie, monočlánky, drobné batérie, ojazdené pneumatiky z osobných áut, motocyklov, bicyklov

(dokončenie z 1.str.)
Zberný dvor na nachádza v areáli Technických služieb mesta Banská Štiavnica a je otvorený v po - pi od 6:00 do 18:00. Cez víkendy, sviatky a v prípade potreby volajte tel. č. 0908 27 26 30 (dispečing).

Aká je ďalšia cesta prinesených surovín?

Obsah farebných kontajnerov sa po privezení na zberný dvor Technických služieb dotrieduje podľa druhu suroviny. Napr. len plasty sa dotriedujú na nasledovné komodity: PET fľaše číre, modré a zelené, HDPE fľaše zo saponátov a aviváží, fólie, kusové plasty a pod. Čistá surovina sa potom lisuje do balíkov a expeduje odberateľovi.

Čo pripravujeme?

V blízkej budúcnosti by pri fareb-

ných nádobách rozmiestnených po meste mala pribudnúť ďalšia - na „tetrapaky (nápojové kartóny) a kovové obaly (nápojové plechovky, konzervy, hliníkové fólie - allobal a pod.). Zatiaľ môžete tieto suroviny dávať do žltých kontajnerov na plasty, prípadne odovzdať cez školské zbery. V každom prípade ich nevyhadzujte spolu s bežnými smetami. Je to strata cenného materiálu a zbytočné naplnenie skládky. Ďalej plánujeme zintenzívnenie separovaného zberu a zefektívnenie dotriedovania na zbernom dvore. O všetkom vás budeme včas informovať. Preto, priatelia, neseparujeme sa a nebudme iní ako zvyšok civilizovanej spoločnosti ale SEPARUJME!

Miloš Veverka,
Technické služby, m.p. BS

Technické služby informujú...

Technické služby, m.p., oznamujú občanom, že v mesiaci apríl sa pokračuje s rozmiestňovaním VKK na jarne čistenie. VKK budú pristavené na nasledovných uliciach:

ulica	kus	nádoba
Mierová	1	VKK
Okružná	1	VKK
Hollého	1	VKK

Doba pristavenia VKK bude od 18.04.2008 do 25.04.2008.

Do kontajnera patria odpady, ktoré nie je možné umiestniť do zbernej nádoby používanej na „klasický“ komunálny odpad - napr. kusy nábytku, staré matrace, odpadové stavebné materiály z drobných stavieb a iné.

Do VKK nepatria druhotné suroviny (železný šrot, papier, sklo, plasty), nebezpečný odpad (chladničky, práčky, televízory, počítače, telefóny, písacie stroje, žehličky, žiarivky,...), biologicky rozložiteľný komunálny odpad (zvyšky potravín, odpad vhodný na kompostovanie - tráva, konáre, listie vo väčšom množstve).

O ďalších rozmiestneniach VKK sa dočítate v budúcich číslach Štiavnických novín.

Heiler Peter
riaditeľ podniku

Spoločenská kronika

Banská Štiavnica – moje rodisko

31.1. Filip Hrušovský, 8.2. Bianka Antošíková, 8.2. Dávid Pastier, 8.2. Šimon Kertész, 10.2. Natália Sláviková, 12.2. Alex Osvald, 12.2. Paula Hrabková, 15.2. Samuel Hrnčiar, 16.2. Samuel Zajac, 19.2. Ján Garai, 27.2. Ema Frčková, 7.3. Miroslav Dobák, 8.3. Natália Hauserová, 16.3. Samuel Adamský, 26.3. Júliana Liptáková, 27.3. Bianka Brezová, 30.3. Martin Olej, 2.4. Gregor Jausch, 2.4. Nina Jauschová, 3.4. Richard Ivan, 4.4. Ján Fašánek.

Na spoločnú cestu životom sa vydali

29.2. Ondrej Škvarka a Anna Kolovratová, 15.3. Peter Farbiak a Zuzana Medvedová, 12.4. Vladimír Peták a Michaela Ozanková.

Odišli z našich radov

6.2. Ján Machil vo veku 69 rokov, 10.2. Margita Hudcová vo veku 84 rokov, 11.2. Mária Opielová vo veku 85 rokov, 11.2. Jozef Vazan vo veku 81 rokov, 13.2. Mgr. Vojtech Švantner vo veku 54 rokov, 13.2. Kornélia Miertušová vo veku 70 rokov, 15.2. Zuzana Kováčová vo veku 86 rokov, 15.2. Jaroslav Mojžiš vo veku 46 rokov, 19.2. Miroslav Bartoš vo veku 54, 23.2. Anna Holečková vo veku 84 rokov, 25.2. Rudolf Toth vo veku 62 rokov, 4.3. Imrich Balog vo veku 62 rokov, 5.3. Elena Machavová vo veku 75 rokov, 8.3. Stanislav Blaho vo veku 40 rokov, 8.3. Stanislav Kirschner vo veku 64 rokov, 11.3. Ján Kováčik vo veku 65 rokov, 13.3. Elena Kováčová vo veku 81 rokov, 14.3. Ján Chladný vo veku 75 rokov, 17.3. Zuzana Lúdiková vo veku 89 rokov, 19.3. Emil Santoris vo veku 79 rokov, 23.3. Ladislav Husár vo veku 67 rokov, 26.3. Magdaléna Čížová vo veku 75 rokov, 26.3. Ján Lupták vo veku 49 rokov, 28.3. Mária Danková vo veku 83 rokov, 29.3. Ryšová Anna vo veku 83 rokov, 31.3. Koloman Virág vo veku 41 rokov, 2.4. Karol Kriger vo veku 84 rokov, 2.4. Ján Király vo veku 67 rokov, 5.4. Píš Michal vo veku 57 rokov, 5.4. Vendelín Maďar vo veku 80 rokov, 7.4. Jozef Radjansky vo veku 75 rokov, 4.4. Milan Lupták vo veku 47 rokov, 10.4. Júlia Frémalová vo veku 71 rokov.

J. Simonidesová

V nemocnici pribudnú ďalšie služby

Rozhovor s riaditeľom Regionálnej nemocnice Mgr. Michalom Hasarom



Od 16. júla 2007 je riaditeľom Regionálnej nemocnice, n.o., v B. Štiavnici Mgr. Michal Hasara. Pre našich čitateľov prinášame jeho odpovede na tri aktuálne otázky.

Ako dopadol minulý rok a aký bol vstup do tohto roka?

Minulý rok hodnotím ako veľmi dobrý. Zaznamenali sme prebytkové hospodárenie v hodnote 1

218 000 Sk, čo potvrdil aj nezávislý audítor. Podarilo sa nám stabilizovať chirurgické oddelenie a do dnešného dňa máme podpísané zmluvy už so všetkými zdravotnými poisťovňami a rokujeme s ďalšími o obnove zmlúv. Najpodstatnejšie je to, že zmluvy sa týkajú všetkých našich oddelení a ambulancií.

Čo pripravuje vedenie nemocnice v najbližšom období?

V súčasnosti pracuje v nemocnici 161 zamestnancov. V 2. polroku chceme rozšíriť naše služby o Domov ošetrovateľskej starostlivosti a Rehabilitačné centrum pre pacientov s mozgovou príhodou, resp. po prekonaní mozgovej príhody. Od 1. júla otvárame tiež Zariadenie opatrovateľskej starostlivosti s pôsobnosťou nielen pre B. Štiavnicu, ale aj pre Žiar nad Hronom. Od 1. apríla bola v SR znovu zavedená rajonizácia zdravotníckych obvodov.

Áká je v tomto smere situácia v B. Štiavnici?

My sme posielali návrh rajonizácie na Banskobystrický samosprávny kraj, ktorý je v tomto smere oprávnený rozhodnúť. Dodnes – t.j. 4.4. sme ešte nedostali odpoveď a určenie zdravotníckych obvodov. Predpokladáme, že sa tak stane v najbližších dňoch.

Za rozhovor sa poďakoval
Ján Novák

Prečo nezaujímam o kvalitnú kultúru?

Chcela by som poďakovať Oddeleniu kultúry nášho mesta za veľmi kvalitný výber kultúrnych programov, ktoré sa konali v posledných mesiacoch v evanjelickom kostole. Veľmi ma mrzí, že naši občania, hlavne mladá a mládež nechodia na tieto hodnotné organové alebo zborové vystúpenia.

Chcem zdôrazniť, že aj keď sa konajú v evanjelickom kostole, cirkvi kostol bezplatne prepožičiava mestu na tento účel, s úmyslom podporovať v meste aj túto kultúru a prinášať našim spoluobčanom hodnotné programy, na ktoré môže prísť aj 300 ľudí. A nie ako v sobotu, keď prišlo na senzačný Bratislavský chlapčenský zbor 60



či 80 ľudí. Žiaľbohu, že v celom svete je tento zbor veľmi uznávaný, vlastní mnoho ocenení a v Banskej Štiavnici si nenájdeme čas, aby sme dali poctu svojou účasťou zboru, ktorý spieval v Moskve, Paríži, New Yorku, Tokiu, Toronte, Jeruzaleme, Londýne, Los Angeles. Tu v roku 2004 o nich napísali: „... vyššie hlavy mali precíznosť laserového lúča a pripomínali rýdzu oceľ. Žasli sme, odkiaľ prichádza ten nesmierne plný a úchvatne zvládnutý zvuk.“

Ludmila Blašková
foto L.Lužina

Ukončený kurz pre seniorov v obsluhu PC

Dňa 09. 04. 2008 v ZŠ Jozefa Horáka ukončili sme kurz seniorov v obsluhu PC. Účastníci kurzu: Vladimír Poprac, Božena Gašparová, Emília Cútová, Anna Peťková, Ludmila Sláviková, Mária Vernárska, Anton Greguss, Ivan Madara, Jozef Bosák a Ludovít Dupal. Začínali sme 12 členné družstvo, ukon-

čili desiati. Touto cestou sa chceme poďakovať pani učiteľke M. Dobrovičovej, Mgr. J. Maruniakovi, J. Inglovovi, v neposlednom rade poslancovi MsZ P. Ivaškovi a nášmu primátorovi mesta Mgr. P. Balžankovi. Kurz splnil svoju predstavu aspoň v očiach nás seniorov. Naučili nás v rámci možnosti a je teraz

na nás, ako zúročíme ich námahu ďalej. Treba využívať PC v našom klube KD na Námestí sv. Trojice každý utorok od 9.00 hod. len pre seniorov nečlenov a vo štvrtok od 13.00 hod. pre členov KD.

Vladimír Poprac
predseda triedy

Polícia informuje

Poškodenie vozidla

Dňa 28.2.2008 v nočnej dobe došlo k poškodeniu osobného motorového vozidla zn. Renault - Megane zaparkovaného na Ul. Robotníckej pred predajňou T - Mobile. Majiteľovi D.M. z Banskej Štiavnici páchatel spôsobil škodu vo výške 20.300.-Sk. Uvedený skutok vyšetroje OSV UJKP Žiar nad Hronom.

Akékoľvek poznatky, resp. informácie o uvedených skutkoch môže občan poskytnúť na známom čísle 158. Anonymita každého je zaručená.

plk. JUDr. Gejza Volf

Mestská polícia informuje

V nočných hodinách z 9.4. na 10.4. na Ul. Farská neznáma osoba poškodila bránu do dvora rodinného domu. Priestupok, je v štádiu objasňovania.

Na Ul. L. Štúra voľne sa pohybujúci pes roztrhal 4 sliepky. Majiteľke vznikla škoda 600,- Sk. Priestupok, ktorého sa dopustil doposiaľ neznámy majiteľ psa je v riešení MsPo.

Dňa 11.4. od 11.00 do 13.00 hod. MsPo spoločne s hliadkou OO PZ zabezpečovala prejazdnosť komunikácie na Hájiku pri dopravnej nehode.

Dňa 13.4. bol odchytený na Bélianskom jazere zatúlaný pes, ktorý bol umiestnený do karanténnej stanice. Majiteľovi psa bola v zmysle zákona o priestupkoch uložená bloková pokuta.

Dňa 13.4. v nočných hodinách pred reštauráciou 6/4 na Ul. Dolná vzbudzovali verejné pohoršenie štyri osoby. Hliadkou MsPo bola zistená totožnosť osôb. Išlo o osoby P.B. zo Žarnovice, L.R. z Horných Hámrov, M.R. zo Sliacha a J.H. zo Zvolena. Menovaným bola v zmysle zákona o priestupkoch uložená bloková pokuta. V tom istom čase M.B. zo Zvolena rušil nočný pokoj hlasnou hudobnou produkciou z motorového vozidla. Za priestupok mu bola na mieste uložená bloková pokuta.

MsPo



Občan a euro - časť druhá

V predchádzajúcej časti sme sa oboznámili s pojmom euro, ako sa majú občania pripraviť na prijatie eura, aké budeme mať bankovky a mince.

O tom, aké budú prvé dni po prijatí eura, ako sa zorientujeme v obchodoch, aký dopad bude mať euro na ceny a iné užitočné informácie, sa dozvieme viac v dnešnom pokračovaní.

Duálny obeh

Od 1. do 16. januára 2009 potrvá na Slovensku obdobie duálneho (dvojitého) obehu. Počas duálneho obehu môžu obyvatelia platiť okrem eura aj korunovými bankovkami a mincami, ktoré však budú len inou podobou eura. Obchodníci budú môcť vydávať len eurá. Od 17. januára 2009 bude možné platiť len eurami. **Kedy bude môcť obchodník odmietnuť platbu v korunách?** Obchodníci budú môcť odmietnuť platbu v korunách v prípade, ak platba korunami bude prevyšovať 4 - násobok predajnej ceny.

Duálne zobrazovanie

Duálne zobrazovanie znamená uvádzanie údajov o cene v slovenských korunách aj v eurách súčasne. Na účely duálneho zobrazovania sa použije výlučne konverzný kurz. Zobrazovať duálne sa budú všetky vzťahy v peniazoch, kde je jeden z účastníkov

občan - fyzická osoba. Okrem údajov v SKK a EUR by mala „informácia o cene“ obsahovať aj konverzný kurz.

Čoho sa týka duálne zobrazovanie?

Týka sa cenoviek v obchodoch, bankových výpisov, účtov za telefón, spotrebu elektriny či plynu, stravných lístkov, upomienok, pracovných zmlúv uzatvorených v období duálneho zobrazovania, výplatných pásov, atď.

Kedy sa začne duálne zobrazovanie?

Najneskôr 1 mesiac po stanovení konverzného kurzu

Kedy sa skončí duálne zobrazovanie?

Povinné duálne zobrazovanie sa skončí 31.12.2009, dobrovoľne môže pokračovať do 30.06.2010.

Čo by mala obsahovať cenovka?

Do 31.12.2008 cenu v SKK a EUR, konverzný kurz, pričom cena v SKK bude relevantná a cena v EUR bude mať iba informatívny charakter. Od 1.1.2009 bude relevantná cena v EUR a cena v SKK bude slúžiť len pre informáciu. V malých obchodoch a prevádzkach, ktoré majú do 5 zamestnancov, nemusí byť konverzný kurz uvedený na cenovke, stačí, keď bude zobrazený na viditeľnom mieste.

Čo by mal obsahovať pokladničný doklad - výpis z registračnej pokladnice?

Duálne zobrazená musí byť len konečná suma, ktorú občan pla-

tí a konverzný kurz. Jednotlivé položky nemusia byť duálne zobrazené.

Ktoré položky na výplatnej páske je potrebné duálne zobraziť?

Duálne zobrazená bude suma, ktorú dostane zamestnanec na účet alebo sa zamestnancovi vypláca v hotovosti. Výplatná páska musí obsahovať konverzný kurz.

Čo nemusí byť duálne zobrazené?

Duálnemu zobrazeniu nepodliehajú výstupy z POS terminálov - duálne zobrazenie obsahuje správdzajúci doklad z registračnej pokladnice. Duálne zobrazené nemusia byť výstupy pre klienta, ktoré nie sú verejne dostupné, napr. internet banking, home banking, sms správy a pod.

Kde sa dozviem viac informácií?

Euroservis linka 0850 123 433

www.euroservis.sk

www.euromena.sk

www.euro.vlada.gov.sk

Viac informácií získate na bezplatnej telefonickú linku: 0800 103 104

zdroj: euroservis.sk, euromena.sk

Jana Ihringová, VÚB, a. s.
riaditeľka pobočky

Pokračovanie v budúcom čísle
ŠN

Jazyková polícia
vypátrala...

Počuli sme, prečítali sme si

„Týmto podujatím sme zahájili nultý ročník stretnutí štiavnických pedagógov.“ (B. Štiavnica 27.3.2008, šachtág)

Správne: **začali, otvorili**

„Polícia zahájila hľadanie sekty.“ (JOJ 30.302008, mod. S.M.)

Správne: **začala**

„...zahájila správne konanie...“ (Markíza 4.3.2008, Teleráno)

Správne: **začala**

„Pred zahájením plesu mu dávala takéto inštrukcie“ (Markíza 23.2.2008, Smotákem)

Správne: **otváraním**

„Na zahajovacom večeri 15. roč. Fabiofestu...“ (Nový čas 31.3.2008)

Správne: **otváraním**

„Výstavba rýchlostnej cesty R1 medzi Žarnovicou a Šášovským Podhradím sa konečne stane skutočnosťou. Slávnostným poklepaním základného kameňa ju zahájili aj primátori Žiaru nad Hronom a Žarnovice.“ (Noviny Žiarskej kotliny MY 4.3.-10.3.2008)

Správne: **potvrdili**

Ako vidíme, sloveso „zahájiť“, podstatné meno „zahájenie“ a prídavné „zahajovací“ veľmi často používajú novinári a moderátori. V *Krátkom slovníku slovenského jazyka* sa sloveso „zahájiť“ uvádza ako zastarané, a to s jediným významom „zahradiť“, „zatarasiť“ (napr. cestu). Vo všetkých uvedených prípadoch tieto slová nahradíme výrazmi „začať“, „otvoriť“, prípadne „potvrdiť“.

NB

Anketa

Horúcou témou v poslednom období je určite zavedenie euromeny. Čo na to samotný národ? Pýtala som sa priamo v uliciach. Položila som im nasledovné otázky.

Čo si myslíte, čo nám prinesie zavedenie eura? Súhlasíte so zavedením eura?

M.T.: Osobne si myslím, že len poriadny prievan v peňaženkách. Na názor ľudí sa nepýtali a podľa mňa sa mohli opýtať. Ja veľmi so zavedením eura nesúhlasím.

A.T.: Možno prinesie nové možnosti v obchodovaní, keďže budeme mať jednotnú menu. Bude však určite všetko drahšie. Čo nám prinesie, uvidíme potom, som zvedavá.

I.L.: Budeme nosiť veľa drobných

v peňaženkách a málo na výplatu. Ale možno to bude pre nás prospešné a niekam sa posunieme.

P.K.: Ja celkom privítam nástup euromeny. Aj keď si to neviem predstaviť, ale bude nám možno lepšie.

H.D.: Všetko bude drahé, neviem, či sa vyrovnáme ostatným členským krajinám eurozóny. Veľmi nesúhlasím.

M.L.: Ja celkom súhlasím, možno nám bude lepšie. Dobré je, že je už aspoň lepšia informovanosť ohľadom tejto témy.

K.D.: Ja rád privítam euro. Očakávam, že sa zlepší ekonomika.

R.S.: Som zvedavý, čo prinesie euro? Súhlasím s euro menou.

Martina Štefanková

Významné celoštátne rokovanie v B. Štiavnici

K príprave zákona o výbušnínach, pyrotechnike a munícii

V dňoch 3.-4. apríla sa uskutočnilo v B. Štiavnici významné celoštátne rokovanie za účasti zodpovedných pracovníkov a odborníkov z ministerstiev vnútra, obrany a hospodárstva, ale aj Hlavného banského úradu a Slovenskej banskej komory. Ako nás informoval hlavný organizátor tohto rokovania a jeden z jeho účastníkov hlavný štátny radca Ministerstva hospodárstva SR JUDr. Dušan Vilim, obsahom tohto rokovania bola príprava zákona o výbušnínach, pyrotechnike a

munícii. Všetci zainteresovaní účastníci rokovania sa dohodli na hlavných zásadách budúceho, takého prepotrebného zákona, na ktorého príprave všetci zainteresovaní v súčasnosti už intenzívne pracujú. Ako ďalej uviedol Dr. Vilim, nad muníciou, jej vývojom, výrobou a nakladaním s ňou nikto nevykonával dozor celých 15 rokov - až od roku 1993, čo v konečnom dôsledku bolo tiež jednou z príčin veľkej tragédie vo Vojenskom opravárenskom podniku v Novákoch začiatkom minulého roka.

Ján Novák



Lesnícke dni

22. apríl - 1. máj
2008

LESY SPÁJAJÚ GENERÁCIE

Pozvánka

Stredná lesnícka škola v Banskej Štiavnici v spolupráci s Mestskými lesmi Banská Štiavnica pozýva deti, mládež a širokú verejnosť na Lesnícky deň v Botanicknej záhrade, ktorý sa uskutoční dňa 24.4.2008 od 9.00 hod. do 14.00 hod. pri príležitosti konania celoslovenského projektu Lesnícke dni, ktoré nadväzujú na tradíciu Apríla - mesiaca lesov, 22. apríl Dňa Zeme a celosvetovú kampaň zameranú na výsadbu 1 miliardy stromčekov vyhlásenú UNEP.

Pripravované podujatia:

- program lesnej pedagogiky pre deti a mládež - rôzne stanoviska zamerané na poznávanie lesných drevín, rastlín, lesných zvierat, lesných škodcov
- ako sa v lese máme správať
- ukážka merania a kubikovania stromov
- súťaž v šikovnosti
- vedomostná a výtvarná súťaž pre deti a dospelých (najlepší budú odmenení malou pozornosťou)
- posedenie pri ohníku spojené s malým občerstvením
- pre najmenších - lesný karneval - sprievod záhradou
- kone
- sokoliari
- trubači
- výsadba stromčekov v Botanicknej záhrade
- prehliadka Kollárovej záhrady

Tešíme sa na vás, určite nás navštívte!

V prípade nepriaznivého počasia je pripravený náhradný program v budove školy - je potrebné priniesť prezuvky. Zmena programu vyhradená! Sponzor podujatia: COOP Jednota Žarnovica s.d.

Informácie:

Ing. Štefan Petrikovič
0908 230 078
Ing. Veronika Dudíková
0910 958 438

...motivujeme ľudí, aby poznávali les a lesníctvo, prírodu, aby ju chránili, zveľaďovali, neznečisťovali, a tým prispejeme k zachovaniu krás Slovenska pre budúce generácie...

S cieľom formovať pozitívny vzťah verejnosti k lesu a lesníckemu povolaniu pripravujú zástupcovia všetkých lesníckych subjektov na Slovensku druhý ročník projektu Lesnícke dni, ktoré sa budú konať od 22.4 – 1.5.2008 vo všetkých regiónoch Slovenska.

Ministerstvo pôdohospodárstva SR, Národné lesnícke centrum, LESY SR, š.p., Vojenské lesy a majetky Pliešovce, š.p., Štátne lesy TANAPU ako hlavní partneri v rámci realizácie projektu spolu s regionálnymi partnermi pripravujú program vo všetkých regiónoch Slovenska, zostavený z akcií určených pre verejnosť. Formou informačných stánkov, odbornými seminármi, dňami otvorených dverí a aktivitami lesnej pedagogiky lokalizovanými v lesnom prostredí vám formou priamych zážitkov priblížia prácu lesní-

ka, jej dôležitosť a význam, umožnia vám všetkým vyskúšať si zaujímavé lesnícke činnosti a taktiež umožnia žiakom základných škôl vysadiť si malé „mini“ arboréta vo svojom areáli.

Pozývame vás do lesa, presvedčte sa, že je v dobrých rukách!

Program regiónu Zvolen - Banská Bystrica - Banská Štiavnica:

ZVOLEN

Utorok 22.apríl 2008

10.00 – 17.00 Slávnostné otvorenie Lesníckych dní na Námestí SNP vo Zvolene

Štvrtok 24. apríl 2008

16.00 Vedecká kaviareň na tému "Zničia lykožrúty smrekové lesy v Tatrách?"

Piatok 25.apríl 2008

7.00 - 16.00 Deň otvorených dverí Arboréta Borová hora pri TU vo Zvolene

Sobota 26. apríl 2008

9.00 – 16.00 Lesnícky deň na Pustom hrade

Utorok 29. apríl 2008

10.00 – 11.30 Deň otvorených dverí

na LF TU vo Zvolene

BANSKÁ ŠTIAVNICA

Štvrtok 24. apríl 2008

Lesnícky deň v Botanicknej záhrade SLŠ v Banskej Štiavnici

BANSKÁ BYSTRICA

Streda 23. apríl 2008

9.00 Slávnostné otvorenie 75 km novoznačených turistických chodníkov v lesoparkoch a prímestských lesov Banskej Bystrice a prezentácia mapy týchto chodníkov

Štvrtok 24. apríl 2008

10.00-12.00 Návšteva malých pacientov v ZŠ pri DFNSP v Banskej Bystrici

Piatok 25. apríl 2008

7:30-16:00 Plavenie dreva vo vodnom žlabě Rakytovo

Štvrtok 1. máj 2008

10.00 – 16.00 Otvorenie sezóny v Lesníckom skanzene vo Vydrove – Čiernej Balog

Viac informácií o Lesníckych dňoch nájdete na

www.lesnickedni.sk

Ing. Andrea Melcerová
NLC – ÚLPV Zvolen

Dar štiavnických lesákov

Po veľkonočných sviatkoch bol v nádhernej záhrade vedľa kaštiela rodiny Lehotských v Kráľovej Lehote vysadený mladučký **Sekvojec mamutí**, vzácny dar od banskoštiavnických lesákov. Utešený štvorročný stromček je výsledkom spojenia odborných vedomostí, pracovitosti, trpezlivosti a lásky k prírode mladých pestovateľov zo Strednej lesníckej školy. Krúžok pracuje pod odborným vedením Ing. Kataríny Gálikovej a Ing. Veroniky Dudíkovej a dosahuje zaujímavé pestovateľské výsledky. A kam vlastne ich dar putoval? Nevie si predstaviť krajšie a vhodnejšie miesto pre vsadenie tohto živého „drahokamu“, miesto lemované sútokom Bieleho a Čierneho Váhu a Bocianky. Miesto opradené nádhernou históriou, ktoré v minulosti svojou krásou vyrážalo dych aj kráľom. A práve jeden z nich, kráľ Ľudovít I., r. 1361 daroval a potvrdil

darovacou listinou svojmu vernému služobníkovi Egidovi Lehotskému, jeho synom Mikulášovi, Barnabášovi, Kristínovi, Hankovi a všetkým ich potomkom, dedinu, okolitú zem i lesy(na sedem dní pešej chôdze), až po Kráľovu Hoľu a Bacúch. Zároveň ich tým povýšil do stavu šľachtického. Predpokladá sa, že dovtedy mali za úlohu strážiť lesy, vody, cesty, chovať psov a sokolov pre kráľovské poľovačky, chrániť ryby a dodávať potrebné veci na kráľovský dvor. Zemianske práva rodu upevnil kráľ Žigmund potvrdzujúcou listinou 5.júla 1390 a v roku 1552 aj Ferdinand I., ktorý svojím mandátom uznal Lehotských za starobylý šľachtický rod a potvrdil ich práva a slobody. Kaštieľ bol postavený v roku 1850 ako zvýšená prízemná budova s pôdorysom písmena L. Záhradná fasáda má otvorený rizalit na spôsob chrámu „in antis“ s pilastrami, ťažkým tympanónom a

plastickým zuborezom v podstrešnej rímse. Od roku 1963 je národnou kultúrnou pamiatkou a spolu s 12 zemianskymi kúriami (žiaľ, z časti prestavanými) spomienkou na hrdú éru liptovských zemanov. Možno si poviete, dávna história. Ale nezabúdajme, že aj naše rozhodnutia a skutky raz budú históriou. Ja verím, že rozhodnutie darovať a zasadiť tento neobyčajný stromček práve v Kráľovej Lehote bude raz hodnotený ako prejav priateľstva a dobrej vôle. Čestný patronát nad stromčekom prevzal všestranne aktívny miestny kronikár pán František Bizub. Malá tabuľka bude pripomínať všetkým, ktorí sa pri ňom s obdivom zastavia, že ho vypestovali šikovní lesáci z Banskej Štiavnice.

Janka Bernáthová
Historické údaje boli čerpané
„Z dejín Kráľovej Lehoty“
od Františka Bizuba



Uctili si Paradajz

Keby ste sa, milí čitatelia, vybrali niektorou zo štyroch výstupových ciest na Paradajz, tretí najvyšší vrch v okolí, určite by vašu pozornosť zaujal venček položený na vrchole pri dominantnom drevenom kríži. Neupútal by vás prehnanou zdobenosťou, ale naopak, práve jednoduchým vzhľadom pripomínajúcim antické vence. Isto by ste si všimli aj jeho stuhu vo farbách trikolóry našich južných susedov – červená, biela, zelená. Trikolórová stuha uviazaná do mašle a na jej dlhších koncoch ručne napísané dva nápisy: Vivat Akademia a 22. február 2008.

Verím, že ste pochopili a nejaký obzvlášť obsiahly komentár k tomu netreba. Paradajz určite navštívili maďarskí študenti – vysokoškooláci. Zrejme baníci, lebo na novopostavenom kríži sú aj banícke kladivá (znak) a tabuľka so známym pozdravom Zdar Boh. V nevlúdnom zimnom počasí si uctili Paradajz, prírodu i historickú pamiatku kríža na tomto mieste, ktorá je podrobne rozpisaná aj na tabuľke osadenej na novopostavenom drevenom kríži.

Pritom, podotýkam, na Paradajze bolo čistučko, bez stôp čo i len po ohorkoch cigariet. Teda žiadna „turistická invázia“. Len v kríkoch povedľa sa povalujú zvyšky predchádzajúceho kríža, ktorý zlomil blesk, a hŕba väčších kameňov. Tá by sa dala ľahko zlikvidovať v kamenistom svahu pod vrcholom Paradajzu. Splynula by s ním. Nedá mi však pozrieť sa na „maďarské venčeky“ aj z inej strany. Viem, mnohí na ne „frflú“, že sú všade. Na štiavnických pamätných tabuliach, na hrobch významných osobností v štiavnických cintorínoch a teraz už i na vrchole Paradajzu...

Čo nám, zamyslime sa, roduverným Slovákom, bráni v tom (nevynímajúť mládež), aby sme položili venčeky s našou slovenskou trikolórou na všetky pamätné miesta, ktorých je v Banskej Štiavnici viac než dost? Nič. Snáď len nevšímavosť, ľahostajnosť a priznajme si i pohodlnosť... Natískajú sa mi aj slová neuvedomelosť a nezalnosť.

Brigita Herrmannová

Program ADAM 2

Informačné centrum v Banskej Štiavnici reagovalo na výzvu na predkladanie žiadostí o dotáciu v rámci aktivít detí a mládeže. Tento program podporuje projektovú činnosť zameranú na rozvoj práce s deťmi a mládežou. Táto podpora je určená pre deti a mladých ľudí vo veku do 30 rokov na rozvoj neformálneho vzdelávania. ICM požadovalo dotáciu na podporu projektu s názvom „Naučme sa s našim mestom zdravšie žiť...“ Tento projekt je naplánovaný na 10 mesiacov. Dotácie budú využité na mládežnícke dobrovoľníctvo, podporu zdravia mladého človeka, participáciu detí a mládeže na živote obce, mesta a školy. O tom, že mladí ľudia spolupracujú s ICM v Banskej Štiavnici, svedčí aj založenie Mestského študentského parlamentu, účasť na organizovaní kultúrnych akcií, akými boli Capalest, filmový klub Jeden svet, kultúrne leto, Mikuláš pre deti, založenie mládežníckeho časopisu Viv@t a mnoho ďalších aktivít. Týmto projektom chce ICM prispieť k lepšej informovanosti mladých ľudí, zapojiť ich viac do

kultúrnych aktivít, organizovať podujatia, usporadúvať rôzne kampane, workshopy, zapojiť dobrovoľníkov do procesov mesta, zaviesť systém zliav. V najbližšej dobe však vďaka tejto dotácii vytvorilo ICM priestor pre priamu tvorbu informácií. Prostredníctvom odborníkov z oblasti predtlačovej prípravy a žurnalistiky sa budú konať semináre a týmto spôsobom sa tak účinne vytvorí mládežnícka redakčná rada. Pričom svoje nadobudnuté poznatky bude overovať v praxi vydávaním dvojmesačného periodika. Toto periodikum bude distribuované prostredníctvom štiavnických novin zdarma. Táto aktivita je určená hlavne pre prvý, druhý a nanajvýš tretí ročník stredných škôl. Táto dotácia pomôže mnohým študentom venovať sa svojej záujmovej oblasti, akou je napríklad aj žurnalistika, masmediálna komunikácia alebo grafický dizajn. Takto môže veľa mladých ľudí prospešne využiť svoj voľný čas.

Martina Štefanková

Oznamy, poďakovania, spomienky

☛ Pamiatke Michala Píša
Na samom začiatku dňa 5. apríla nás navždy opustil po dlhej a ťažkej chorobe vo veku nedožitých 58 rokov náš spoluobčan, dlhoročný pedagóg a vynikajúci odborník v oblasti energetiky Michal Píš. Narodil sa 22.9.1950 v B. Štiavnici. Absolvoval SPŠ strojnícku vo Zvolene. Po maturite nastúpil pracovať do Vyhnianskych strojární ako frézar. Popri zamestnaní si rozšíril kvalifikáciu najprv na Pedagogickej fakulte v Nitre a neskôr na Vysokej škole dopravnej v Žiline. Od r. 1973 do r. 1996 pôsobil ako učiteľ odborných strojárskych predmetov na SOU v B. Štiavnici. Od r. 1996 až do svojho odchodu na invalidný dôchodok v r. 2006 pracoval ako zástupca vedúceho projekcie a prípravy stavieb vo firme Energia s.r.o. v B. Bystrici. Celý rad rokov vykonával mimoriadne svedomite a zodpovedne funkciu domového dôvernika v bytovke na Ul. 1. mája 10. V mladom veku sa venoval viacerým športom, reprezentoval Vyhne v plávaní a lyžovaní. Dlhé roky bol tiež aktívnym členom futbalového oddielu v Banskej Štiavnici. Kniha života Michala Píša sa navždy zatvorila. Ostala však po ňom spomienka u všetkých tých, ktorí ho poznali a vážili si jeho čestnú, statočnú a nanajvýš zodpovednú prácu všade tam, kde počas svojho života pôsobil. Česť jeho pamiatke! Ján Novák

☛ Poďakovanie
Touto cestou vyslovujeme úprimné poďakovanie všetkým, ktorí odprevadili na poslednej ceste môjho milovaného manžela a otca Jozefa Radjanskeho. Úprimná vďaka patrí najmä vdp. Mons. J. Šišulákovi za dôstojnú rozlúčku a povzbudivé slová útechy, p. riaditeľovi a učiteľskému zboru ZUŠ za krásne a dojímavé piesne a tiež prejav rozlúčky, tiež patrí vďaka spevokolu „Štiavničan“ za rozlúčenie z ich zbojmajstrom. Poďakovanie patrí aj prednostke MsÚ p. Babjakovej za krásne slová a ocenenie dobrého a statočného človeka a p. Jarke Simonidesovej za dojímavú báseň. Hlavné vrelé poďakovanie patrí p. Šakovému a kolegom za veľkú pomoc a prípravu dôstojnej rozlúčky. Tiež vďaka všetkým príbuzným, priateľom, susedom a známym, ktorí svojimi slovami sústrasti a kvetinovými darmi zmiernili náš veľký žiaľ.

Smútiaca manželka a syn

☛ Poďakovanie
Srdečné poďakovanie patrí primárovi MUDr. M. Streškovi, MUDr. Šášovovi, lekárkam a lekárom a všetkým sestričkám Interného oddelenia Regionálnej nemocnice v B. Štiavnici za veľkú starostlivosť a obetavosť počas hospitalizácie môjho dobrého manžela a otca Jozefa Radjanskeho počas jeho dlhej a ťažkej choroby, a v jeho posledných dňoch života. Ešte raz veľká vďaka. Manželka a syn

☛ Oznam
Oznamujem ctenej verejnosti, že pekárenské výrobky označené ako „Mesároš“ resp. „Pod bránou“ nie sú výrobkami mojej firmy ani firiem p. Meszárovej a toto označenie je klamlivé. Súčasne oznamujem, že firmy Mgr. Antošíka, p. Toryského a p. Žiaka – T&A Baker, s.r.o., SEFT, s.r.o., Slofamiz, s.r.o. a Verner Nova, s.r.o., nesídlia a nemajú žiadny právny vzťah k objektom Dolná 13, 12, 12/B, ktoré sú v mojom vlastníctve, resp. našej rodiny. Attila Meszáros, ml.

☛ Pozvánka
ZUŠ v B. Štiavnici Vás srdečne pozýva na 11. ročník gitarovej prehlíadky „Štiavnická gitara“, ktorá sa uskutoční 25. apríla 2008 o 9 hod. v budove ZUŠ na Trojičnom námestí. Svoje výkony predvedú študenti umeleckých škôl Slovenska pod vedením svojich pedagógov. Umelci budú hrať v koncertnej sále školy.

☛ Pozvánka
Okresná rada strany SMER-SD v Banskej Štiavnici srdečne pozýva všetkých štiavničianov, obyvateľov okolitých obcí blízky aj vzdialenejších na okresné prvomájové oslavy do Kysihýbla. Oslavy sa uskutočnia 1. mája - vo štvrtok - za účasti predstaviteľov strany SMER-SD. Začiatok podujatia je o 13:00 hod. Pripravený je bohatý kultúrny program, tombola, možnosť občerstvenia a dobrá zábava pre deti a dospelých. OR SMER-SD.

☛ Pozvánka
Tradičné stretnutie baníkov sa bude konať v piatok 25. apríla 2008 o 15 hod. v penzióne Vest v štiavnických Baniach. Príďte medzi nás zaspomínať si a porozprávať sa. Budete vítaní ako vždy! O občerstvenie je postarané. Usporiadatelia



Príspevok na opravu vežových hodín Starého zámku

V roku 2007 Slovenské banské múzeum v objekte Starého zámku otvorilo nové expozičné priestory vo vstupnej veži, nazývanej tiež baroková, zvonová, hodinová veža.

Na jej prvom poschodí v Expozícii historických hodín sa nachádzajú interiérové hodiny stolové, nástenné, stojace, špeciálne – kontrolné hodiny a hodinky vreckové, ktoré dokumentujú vývoj hodinárstva od 18. do 20. storočia. K významným, k najstarším hodinám v expoziícii patria barokové tanierové (terčovité) nástenné hodiny zo 17. storočia s jednou hodinovou ručičkou s kyvadlom umiestneným pred ciferníkom. Pripravovaný katalóg, po získaní finančných prostriedkov, skvalitní ponuku múzea pri prehliadke tejto expozičnej časti.

Na druhom poschodí pokračuje expozičia prehliadkou pôvodných vežových hodín banskoštiavnických veží so železnými ozubenými

kolesami a drevenými bubnami pre lanko závažia s jednou ručičkou, ktoré boli v 19. storočí vymontované a



nahradené novými, modernejšími. Takými sú napr. vežové hodiny z banskoštiavnickej radničnej veže,

ktoré sú súčasťou našej expozičie, ale aj vežové hodiny vstupnej veže Starého zámku, ktoré sú stále

na svojom pôvodnom mieste (nachádzajú sa v priestore nad zvonmi Starého zámku). Hodinárom,

ktorý tieto a ďalšie vežové hodiny regiónu v 90. rokoch 19. storočia dal do chodu, bol Alajos Piccin. Na vežových hodinách Starého zámku sa nachádza okrem signatúry hodinára aj nápis: Váž si hodiny, čas uplynie.

Tento citát je výzvou pre súčasnosť aj v tom zmysle, aby sme tieto hodiny dali do chodu, sprístupnili tento priestor verejnosti. Opravou hodín získa veža Starého zámku, rozozvučaním svojich zvonov neopakovateľný charakter, a tým sa zatriktívni prehliadka celého nášho mesta. Dnes ešte je možné bez náročnejších financií opraviť vežové hodiny Starého zámku, preto sa na vás všetkých obraciame o pomoc formou finančného príspevku na opravu týchto hodín.

Mgr. Eva Lovásová, ved. odd. histórie, telefón: 6949470
foto L.Luživa

Prezidentovo absolutórium múzeu i regiónu

Pocta prezidenta Slovenskej republiky Múzeu vo Svätom Antone



Je všeobecne známe, že prezident SR Ivan Gašparovič sa v posledných rokoch stal pravidelným návštevníkom Dní sv. Huberta v areáli Múzea vo Sv. Antone. Minulý týždeň preukázal tomuto múzeu, ale aj celému nášmu

regiónu ďalšiu bezprecedentnú poctu. Do pripravovaného 18.ročníka Zborníka Múzea vo Svätom Antone poslal svoj príhovor pod názvom „Priateľom kultúrneho dedičstva a prírody“. V príhovore sa vyznal zo

svojho vrúcneho vzťahu k múzeu, Sv. Antonu, B. Štiavnici, ale aj celému nášmu regiónu. Pre našich čitateľov uvádzame aspoň dve citácie z jeho príhovoru: „jedno z mojich najobľúbenejších miest je okolie Banskej Štiavnice a kaštieľ vo Svätom Antone“. O svetoznámej činnosti kolektívu pracovníkov múzea napísal: „Pretože vaše dlhoročné úsilie sledujem a dobre ho poznám, nemám žiadne obavy, že by sa táto súčasť nášho historického, prírodného a kultúrneho dedičstva ďalej nerozvíjala“.

Ján Novák

foto J.Húska: Prezident SR Ivan Gašparovič je v posledných rokoch pravidelným návštevníkom Dní. sv. Huberta

Vyhodnotenie súťaže Poznaj a chráň

Dňa 11.4.2008 prebehlo na odd. geológie SBM, v budove Berggericht, okresné kolo 42. roč. súťaže Poznaj a chráň – odbor geológia. Tohtoročnou hlavnou témou bol vulkanizmus, teda geologický fenomén, ktorý nám, Štiavničanom žijúcim v kaldere najväčšieho – našťastie vyhasnutého - stredoeurópskeho stratovulkánu, je veľmi blízky. Teoretické znalosti boli overované formou centrálne predpísaného testu. Svoje schopnosti identifikácie prírodných účastníkov dokazovali pri poznávaní vzoriek petrografických a minera-

logických prírodných. Záver súťaže patril prezentácii vlastných nálezov opatrených popismi. Na súťaži sa zúčastnili 4 žiaci Základnej školy Jozefa Kollára. Víťazom súťaže sa stal Ivan Zvara, 2. miesto obsadil Viktor Páleník (minuloročný víťaz), 3. miesto patrilo Tomášovi Palouovi. S malým bodovým rozdielom sa za ním umiestnil Matúš Korim. Súťaž bola moderovaná skúsenou pracovníčkou Centra voľného času pani Machilovou, ktorej láskavý prístup vytváral pokojnú a priateľskú atmosféru celej súťaže. Srdečná vďaka patrí aj peda-

gógom, ktorí pripravili žiakov. Žiaci ukázali, že dokážu rozumne využívať svoj voľný čas na rozvoj svojho poznania a zdravý pohyb v prírode. Záverom by som chcel povzbudiť aj iné základné školy nášho okresu, aby sa zapojili do tejto tradičnej súťaže – pri príprave žiakov. Pracovníci odd. geológie SBM vám radi pomôžu. Víťazom tohtoročnej súťaže prajem úspešnú účasť na jej krajskom kole.

Peter Jancsy

Múzeá
otváracie hodiny

SBM

STARÝ ZÁMOK

utorok - piatok, nedeľa
9.00 - 16.00

NOVÝ ZÁMOK

utorok - sobota 9.00 - 16.00

BANSKÉ MÚZEUM

V PRÍRODE

utorok - nedeľa 9.00 - 16.00

GALÉRIA J. KOLLÁRA

utorok - sobota 9.00 - 16.00

MINERALOGICKÁ

EXPOZÍCIA

utorok - sobota 9.00 - 16.00

KAMMERHOF

po - pi 9.00 - 16.00

VÝSTAVY:

MINI ZOO V MÚZEU

15.4. - 15.5.

Berggericht

MY SA NEVIEME

ŠŤAŽOVAŤ NAHLAS

17.4. - 8.6.

Galéria J.Kollára

MÚZEUM VO

SV. ANTONE

utorok - sobota 8.00 - 15.00

GALÉRIA

BANSKOŠTIAVNICKÝ

BETLEHEM

utorok - nedeľa 10.00 - 18.00

Nádvorie Jašteričky



Anjelské chorály, zimomriavky a slzy

Takto jednoducho by sme mohli charakterizovať zážitok, ktorý nám v sobotu 12.4.2008 o 17.00 hodine v evanjelickom kostole sprostredkoval Bratislavský chlapčenský zbor z Bratislavy.

Jedno z najuznávanejších speváckych zborových telies nielen na Slovensku, ale aj vo svete prinieslo do Banskej Štiavnice zmes tých najsilnejších a najkrajších tónov. Chlapci vo veku od 9-20 rokov nás svojim výkonom strhli k náv-

števe miest, kde všetko žije, dýcha, plače a smeje sa tým najčistejším zvukom. Dýchali sme potichu, aby nám neušiel žiadny hlas, a každý, ktorý nás zasiahol, vyvolával vlnu zimomriavok. Nadpozemský zážitok mnohých z nás donútil nepotláčať pocity z týchto chvíľ a dojatie gradovalo v závere, keď sa v očiach niektorých objavili slzy.

Zbor bol založený v roku 1982. Jeho zakladateľkou je pani Magdaléna Rovňáková, ArtD., ktorá je umeleckou vedúcou aj dirigentkou

zároveň. Súbor vystupoval po celom svete a vždy zožal zaslužené ovácie. Jeho sólisti často účinkujú v opere a činohre na Slovensku a vo Viedni. Teleso disponuje širokým repertoárom sakrálnej aj svetskej hudby.

Veríme, že aj v budúcnosti budeme mať možnosť privítať u nás takéto špičkové teleso a Štiavničania si vo väčšom prídu vychutnať kvalitu na vysokej úrovni.

Zuzka Patkošová
foto L.Lužina



Sládkovičova Štiavnica

Dňa 10.4.2008 o 9. hod. slávnostne prijala prednostka Mgr. Nadežda Babiaková v zasadačke Mestského úradu v Banskej Štiavnici účastníkov regionálneho kola v umeleckom prednese poézie Sládkovičova Štiavnica. Podujatie usporiadalo Pohronské osvetové stredisko Žiar nad Hronom v spolupráci s Mestom B. Štiavnica a Oddelením kultúry, cestovného ruchu a športu pri MsÚ v B. Štiavnici. Na regionálnom kole sa zúčastnili študenti stredných škôl a dospeli – IV. a V. kategória. Na prednese poézie sa prezentovalo približne 20 zúčastnených (menej ako v predchádzajúcich ročníkoch).

V úvode podujatia, na mestskom úrade, vystúpila Mgr. Mária Petrová s vlastnou tvorbou venovanou Sládkovičovi a Maríne. Hudobný sprievod na klávesoch zabezpečil p. Timon Turčan. Pani prednostka poďakovala všetkým účastníkom za to, že sa táto súťaž, ktorej víťaz bude náš región reprezentovať v krajskej súťaži Sládkovičova Radvaň, každoročne organizuje. Zdôraznila, že je to chvályhodné, že napriek dnešnej

uponáhľanej dobe, dobe moderných technológií, sa ešte stále nájdu ľudia, nadšenci, ktorí sa venujú takémuto druhu umenia. Riaditeľka Pohronského osvetového strediska v ZH Mgr. Helena Žňavová sa za organizátorov a všetkých prítomných poďakovala pani prednostke za milé prijatie a zaželala súťažiacim veľa úspechov. Každý z účastníkov podujatia sa potom podpísal do pamätnej knihy. Z radnice sa účastníci presunuli do kina Akademič, kde sa konala samotná súťaž. Do poroty tento rok zasadli a prednes poézie hodnotili: predseda komisie p. Eduard Drienko – Žiar nad Hronom, Zuzana Malová – Žiar nad Hronom a Mgr. art. Ludmila Klimková – Základná umelecká škola – Banská Štiavnica.

Po súťažných prednesoch navštívili prítomní dom Maríny Pischlovej, veľkej lásky Andreja Sládkoviča a inšpirátorky najkrajšej slovenskej ľubostnej poémy, kde ich sprevádzala a prehliadku spestrila „perličkami“ zo života Maríny a Andreja p. M. Petrová.

Slávnostné vyhodnotenie súťaže „Sládkovičova Štiavnica“ sa následne odohrávalo v Trámovej miestnosti Rubigallu. Porota, aj keď bolo tento rok menej súťažiacich, nemala ľahkú úlohu, lebo – ako skonštatovali jej členovia, prednesy boli dosť vyrovnané. Jej verdikt bol nakoniec nasledovný:

1. Jana Szendreiiová, Gymnázium A. Kmeťa, B.Š., LDO ZUŠ BŠ
2. Lucia Polcová, ZŠ obchodu a služieb, B.Š.

3. Jana Vicianová, Gymnázium A. Kmeťa, B.Š.

Cena primátora Mesta Banská Štiavnica:

Katarína Tužinská, Gymnázium Nová Baňa

Cestné uznanie:

Janka Brigantová, Žarnovická Huta

Všetkým zúčastneným organizátori podujatia ďakujú a už teraz sa tešia na ďalší ročník súťaže v umeleckom prednese poézie Sládkovičova Štiavnica.

Mária Petrová

Kultúrny a športový
desiatnik

Sobota 19.4.2008 o 18:00 hod.
Kde: Rubigall – podkrovie, Nám. sv. Trojice 3
Nebo, peklo, raj a späť
Premiéra nového divadelného predstavenia zoskupenia PARADÁJZ PIKČR. Hrajú M. Hricová, A. Pál, M. Pál, I. Lukáč, Z. Kovárová, I. Lazdiansky, H. Chovanová, B. Stanková. Vstupné: dobrovoľné
Info: oddelenie KCRaŠ, Nám. sv. Trojice 3, B.Štiavnica, 045 / 694 96 50, kultura@banskastiavnica.sk

Sobota 19.4. o 18.30, kino
40 mm zúrivosti

Ilegálna ping-pongová organizácia a tajný nezákonný ping-pongový turnaj? Áno, ale jedine ako bláznivá paródia na šikmooké žánrové shity z Hong-kongu! Jediné pravidlo je, že žiadne pravidlá nie sú. V stávke ide o život, ale hlavný hrdina je pripravený neohrozene zasmečovať... Komédia, ktorá má gule...
Komédia/USA/90min./MN12/60Sk

Utorok 22.4. o 18.30, filmový klub
Renesancia

Paríž roku 2054. Všade naokolo len do neba dvíhajúce sa mrakodrapy; obrovské obrazovky, z ktorých „Veľká sestra“ hovorí o večnej mladosti a krásy; kamery, ktorým neunikne ani najmenší pohyb, sledujú človeka na každom kroku.

Sci-Fi, thriller / Franc., VB / 105 min. / 60Sk, s preukazom FK 40Sk

Streda 23.4. o 18.30, kino

Súkromná vojna pána Wilsona

Pád sovietského impéria mal na svedomí jediný človek. Charlie Wilson. Playboy, alkoholik, príležitostný užívateľ drog a kongresman, ktoré mu sa podarilo vyhnať Červenú armádu z Afganistanu a tým odštartovať rýchly krach komunistickej ríše. Výnimočná herecká zostava v čele s Tomom Hanksom, Juliou Roberts a Philipom Seymourom Hoffmanom.
Dráma/USA/97min./MN15/60Sk

Štvrtok 24.4.2008 o 18:00 hod.

Kde: Rubigall -Trámová miestnosť
Čečensko

Dobrodružné putovanie Gruzínskom a Tureckom až po mívové polia Čečenska.

O absolútnom autostope, začínajúcej slovenskej herečke, pikniku na mívovom poli, o geopolitických súvislostiach a o cestovaní s malým háromom islamským svetom.

Martin Macharik a jeho vtipné rozprávanie s fotografiami, ktoré zdokumentovali túto dobrodružnú cestu. Vstupné :dobrovoľné

Info: oddelenie KCRaŠ, Nám. sv. Trojice 3, B.Štiavnica, 045 / 694 96 50, kultura@banskastiavnica.sk



Inzercia

Murárske práce 0903 271 161

Rýchlo dostupné **pôžičky**, úvery.
Tel.č.: 0918 360 445, 0910 968 424

Predám teľnú kravu 5 mesiacov:
0904 241 621, 0903 537 857

Vykupujem zlato, striebro, 0914 138 988

Kúpim staré batérie, 0914 138 988

ZSSOaS, B. Štiavnica ponúka na **odpredaj** Obnitkovací stroj 4 ks, Textima dvojhlavá s kryc. stehom 1 ks, Šijací jednohlavý stroj 13 ks, Textima gomb. stroj 1 ks, Okrúhly retiazkový stroj 2 ks, Dierkovací šicí stroj Juky 1 ks. Info. na tel. č. 045/6922 129

Pôžičky pre vás. 99% istota, že vám pomôžeme, zavolajte! 0902 630 450

Hľadám spolupracovníkov! 0902 630 450

Predám kaviarenské čalúnené (čierne) kreslá + stoly pre 24 osôb, jedálenské stoly + stoličky pre 22 osôb aj so slávnostným potahom, novú škrabku na zemiaky na 6 kg. Cena dohodou: 0908 963 829, 0905 503 529.

Prijmeme do zamestnania stolárov vyučených aj nevyučенých, tel.: 0918 518 744

Predám kuchynský sporák na tuhé palivo, 2 ks dvere 60 cm, tel. č.: 0908 515 279

Prenajmem dvojizbový zariadený byt na Križovatke 22 v Banskej Štiavnici, kontakt: 0903 526 786

Kúpim dom na chalupu do 1 mil. Sk. 0905 733 711

Prenajmem kancelárske priestory na Ul.Dolná 18 (Schindlerka). Kontakt 0905 441 170

Dám do prenájmu 1 - izbový upravený byt pod Kalváriou od 1.4.2008. Cena dohodou. Kontakt: 0905 693 578 (sobota, nedeľa)

Predám 3 a 4 izbový byt, č. tel.: 0902 193 786, 0910 297 547

Vezmem do prenájmu 1 - 2 izbový byt najlepšie blízko centra. Tel. č.: 0903 320 358

Predám 2,65 ha udržiavanej trávnej pôdy pri B. Štiavnici v blízkosti jazier, na peknom, tichom, prístupnom mieste, s výhľadom na okolie. Tel.: 0902 036 822

Ponúkame priestory na prenájom: Výrobné 1.200,- Sk m2/rok (+energie) 250 m2, Skladové 1.000,- SK m2/rok (+energie) 500 m2, Predajné 1.900,- Sk m2/rok (+energie) 55 m2. Tabaková ulica, Malé trhovisko. tel.kontakt: 0903 652 461

Ponúkame bytové priestory na prenájom (bez energií): Rodinný dom 300 m2 stredne vybavený 18.000,- Sk/mesiac, Rodinný dom 300 m2 vybavený 25.000,- Sk/mesiac, Trojizbový byt vybavený 12.000,- Sk/mesiac, Trojizbový byt stredne vybavený 10.000,- Sk/mesiac. Tabaková ulica. Vhodné aj na podnikanie v oblasti služieb (prevádzku penziónu, kaviareň, kaderníctvo, kozmetika, salón, a pod.) tel.kontakt: 0903 652 461

Trojmesačný kríženec vĺčiaka - Ánry.

Je veľmi milý, hravý a celý útulok má pod palcom. Často vrtí chvostikom, nie je veľmi traumatizovaný, avšak nechápe čo sa s ním stalo a kam sa podela jeho psia mamka. Prosím darujte mu domov plný lásky....Je to také malé šidlo, ktoré nás vždy rozosmeje.

Bližšie informácie: 0905/463 058, 0903/261 807, www.zachranazvierat.szm.sk.



Ponúkam prácu na stavbe. Príležitostne i na trvalo.

Kontakt 0915 181 410

SBS prijme do TPP pracovníka strážnej služby v Banskej Štiavnici.

Kontakt: 048/4145591



REKOSS spol. s r.o., Lukov Dvor 1, 949 01 Nitra

Tel.: 0904 139 842, 0918 325 390, info@rekoss.sk www.rekoss.sk

- stavby krovov, altánkov a rekonštrukcie šikmých striech, izolácie plochých striech
 - tesárske, klampiarske, pokrývačské práce
 - montáž všetkých druhov strešných okien, odkvapových systémov
 - montáž sadrokartónu, tatranského profilu a styrcónu
 - murárske a betonárske práce, fasády, doprava
 - zatepľovanie krovov, obytné podkrovia, elektroinštalácia, sanita, dlažba, podlahy,
- CENOVÚ KALKULÁCIU a PORADENSTVO prevádzame ZDARMA!!!**

Chcete lepšie bývať?
Obráťte sa na nás!



PRVÁ STAVEBNÁ SPORITELŇA

JOZEF BEŇO

obchodný zástupca

Prvej stavebnej sporiteľne, a.s.

Dolná 18

(oproti bývalej tabačke)

969 01 Banská Štiavnica

0905 418 616

0918 716 729

jbeno@fo.pss.sk

Otváracie hodiny:
pondelok a štvrtok
10,30 - 16,00 hod.

Dividend Manufacturing, a.s.

Tabaková 1, Banská Štiavnica prijme do pracovného pomeru s nástupom ihneď

- **vedúci (a) výroby**
- **kvalitár (ka), kalkulant (ka)**
POŽADUJEME:

pozícia vedúci (a) výroby

- min. stredoškolské vzdelanie
- manažérske zručnosti, znalosť AJ
- organizačné schopnosti
- ovládanie práce s PC (Word, Excel, Internet...)

- prax vítaná

Pozícia kvalitár (ka), kalkulant (ka)

- min. stredoškolské vzdelanie
- dôslednosť
- flexibilita
- ovládanie práce s PC (Word, Excel, Internet...)

PONÚKAME:

- stabilná práca v mladom a dynam. kolektíve
- dobré platové ohodnotenie

blížšie informácie na t.č.

045 / 6921 132

0903 775 996

Spoločnosť **GEOtrans Slovakia, a.s.**, hľadá pre výstavbu cestných komunikácií v oblasti Žarnovica, Žilina a Ostrava stavebného inžiniera, alebo technika s dlhoročnou stavebnou praxou v oblasti dopravy a líniových stavieb na pozíciu:

- **Projektový manažér stavby**
- **Stavbyvedúci**

Požiadavky: - VŠ, SŠ vzdelanie príslušného smeru

- prax 10 rokov v danom odbore

Ponúkame: - stabilnú a perspektívnu prácu

- motivujúce finančné ohodnotenie

Záujemcovia životopisy a tel. kontaktom zasielajte na e-mail: job@geotrans-sk.sk,

fax: 045/3260116, tel.: 045/3260114,

písomne na adresu: GEOtrans Slovakia, a.s., 966 81 Žarnovica, Bystrická 1121

ŠTIAVNICKÉ NOVINY

Týždenník Mesta Banská Štiavnica. Vychádza každý štvrtok popoludní. Redakčná uzávierka v pondelok do 14.00 hod. Šéfredaktor: Mgr. Michal Kríž, redakčná rada: Mgr. Nadežda Babiaková, Andrea Benediktyová, Ivan Beňo, PhDr. Nora Bujnová, CSc., Mgr. Brigita Herrmannová, Roman Kuruc, Karol

Melcer, PhDr. RNDr. Ján Novák, CSc. Vladimír Poprac, plk. JUDr. Gejza Volf, Martina Štefanková, tajomníčka redakčnej rady: Mgr. Viktória Michalská. Adresa redakcie a administrácie: Mestský úrad Banská Štiavnica, oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu, Námestie sv. Trojice 3, 969 24 Banská Štiavnica ☎ 045 694 96 50. Reg.č. SKP 27. Redakcia si vyhradzuje právo redakčného krátenia a úpravy rukopisov. Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia. Podávanie nov. zas. povolené OZ SsRP B.Bystrica č.j. 1167/94-PTP zo dňa 6.4.1994. Tlač: Slovakiaprint Zvolen. Akékoľvek preberanie, rozmnožovanie a ďalšie rozširovanie článkov, ich častí, výtvarných riešení a reklám bez predchádzajúceho písomného súhlasu redakcie je podľa Autorského zákona zakázané. e-mail: sn@banskastiavnica.sk

©Redakcia Štiavnických novín